

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Híradók-térre Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitáster soronkint 40 fillé.

Különfélék.

— *Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt esütörtökön jelenik meg.*

— **Katonai előléptetések.** A hivatalos lap tegnapi száma a következő katonai előléptetéseket hozza: Ó felsége Csath Lajos alezredest a szegedi 5-ik honvéddalozozredtől a szabadkai 6-ik honvéddalozozred parancsnokává való kinevezés mellett czredessé, Vizner Máté és Illés István honvédtiszthelyetteseket hadnagyokká léptette elő.

— **Adakozás az árvaház javára.** A helybeli „Szeretelői” címzett négyesület leányárvaházának felségélyezésére a következő urhölgyek adakoztak; özv. Mukits Jánosné különféle süteményt, két kosár őszi barackot és egy kosár szőlőt. özv. Lénárd Józsefné 1 kosár szőlőt. Szabados Jánosné 4 kosár különféle gyümölcsöt.

— **Fontos újítás a halpiacon.** Venczel Lajos halászati felügyelő igen üdvös intézkedést tett a halak elárulására vonatkozólag. A közönség eddig nagyobb résztállott sőt romlot halat volt kénytelen venni, miután a Duna és Tisza mellékről idehozták a halakat, amelyek hosszabb ideig voltak kosárban elcsomagolva úgy, hogy elromlottak. Továbbá nagyban árusították a törvényes mértéken aluli halakat is, amelyeknek élvezete kártékony halással van az egészségre. Ezt megszüntetendő a halászati felügyelő az állott és a törvényes mértéken aluli halakat az eladás előtt elvonja úgy, hogy most csak friss halat kap a fogyasztó közönség, miután különösen a hal elárulásnál nagyon sok a visszaélés.

— **József főherceg és a F. M. K. E. A** Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület részvétét fejezte ki József főhercegnek, az egyesület védnökének, ahtól az alkalomból, hogy a főherceget baleset érte. A beteg főherceg nevében Unterauer József udvari tanácsos a következő táviratban válaszolt a részvét-nyilatkozatra: „Méltóságos Thuróczy Vilmos cs. és kir. kamarás urnak, a F. M. K. E. elnökének, Nyitra. Szives részvétüket Ó Császári és Királyi Fensége halásán köszöni Unterauer, udvari tanácsos.”

— **Elveszett 280 korona.** Erdélyi Péter, Pukovics képviselő alkalmazottja, tegnapi délután a Pukovics háztól a lőtér felé menet elvesztette a pénztárczáját, a melyben 280 korona volt. Az esetet bejelentette a rendőrségnél.

— **Vásári lopások.** Brumm Tamás zombolyai papucostól Nimesevics János notorius tolvaj 1 pár papucsol. Biermann Mórtól özv. Szabó Jozsefné 2 inget és ismeretlen egyéntől ugyanez egy kendőt elloptak. A tettesek és az ellopott holmik a rendőrség útján megkerültek.

— **Lovak bitangóságban.** Kovacev Márk földműves II. köri lakos egy világos pej pa-

riát és egy vadéres paripát talált bitangóságban. A rendőrségnek adta át további intézkedés végett, ahol a tulajdonos átveheti.

— **Öngyilkosság.** Király Borbála orosházi illetőségű cseléd Szekula Julianna helybeli korcsmájában szolgált f. hó 17-ég, amikor hirtelen rosszul lett, oly annyira, hogy a kórházba kellett szállítani, a hol f. hó 24-en a mérgezés felismerhetetlen tünetei között hosszas szenvedés után meghalt. A szerencsétlen véget ért leány halála előtt kivallotta hogy gyufaoldatot ivott, mert elakarva magát földelni. Öngyilkosságának okát azonban magával vitte a sírba.

— **A férj bosszúja.** Miklós István adalaksós véres bosszút állt f. hó 26-án Zentán szolgálatban volt feleségén, mivel az ismételt kérésére sem akart hozzá visszatérni. Már a mult évken is külön voltak, mert a férj indulatos ember lévén, durván bánj nejjével. A szerencsétlen asszony sok könyörgésre, de főleg gyermekeire való tekintetből karácsonykor visszatért urához, mivel egész kukoricatörésig kihuzta. Ekkor azonban férje bántalmazása elől Zentára menekült és itt szolgálta állt. F. hó 25-én eljött gyermekeivel Miklós István és másnap felkereste az asszonyt. Eleinte kérlette, jobb bánásmódot igért neki, de mikor látta, hogy rá sem hallgat, kést rántott elő és az utcán, a járókelők szemelátára leszurta. Miklós ezek után bosszúját kitöltvén, önként jelentkezett a kapitányságnál a hol vallomása alapján nyomban letartóztatták.

— **Templom rablók.** Két reményteljes csemete Sinka Líván 17 éves és Gyurcsik Imre 15 éves zentai suhanc még e hó elején egy napon, esteli harangozáskor belopózkodtak az akóvárosi templomba, a hol akkor éjjel merészen gyertyát gyújtottak és kiraboltak 2 perselyt, melyeket egy magukkal vitt diót és egy rossz bicscsa segítségével törtek fel. A perselyekben összesen 26 K. 80 fillért találtak. Ezt az összeget saját vallomásuk szerint a tett elkövetése után a nagy oltár mögött nyomban elosztották maguk között; azután felmentek a templom padlására, megvárják a reggelt s mikor a harangozó szokott hánali harangozást végezte, lejöttek a padlásról, hogy terük szerint észrevétlenül kiszökhessenek. Ez sikerült is, mert a kulcs az ajtóban volt. Midőn a szabadban voltak, első gondolatuk az volt, hogy kártyázní fognak. Vettek egy tucsat kártyát és lementek a Népkertbe kártyázni. Sinka azonban csakhamar félhagyott a mesterséggel, mert térsa „disznóban” volt. A nyertes még az nap egy korcsmában is mulatott, a hol állítólag egy „tambur” sok pénzt elnyert tőle. A tett elkövetése óta egyik sem volt otthon, hanem a szerük között egy szárkupban ütöltek tanyát. Itt fogta

el őket f. hó 26-án a csendőrség, a mely erős gyanu okok alapján már kördözte a jómadarákat, a kik eleinte konokul tagadtak mindent, később azonban Gyurcsik töredelmes vallomást tett. A reményteljes csemetékét a vizsgálat befejeztével javító intézetbe fogják küldeni.

— **A F. M. K. E. a magyar iparért.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, mely Magyarország felső megyeiben egész erejével terjeszti a magyar kultúrát, nemcsak iskolákat, kisdudodákat, nép- és ifjusági könyvtárakat, dalosköröket alapít, de szolgálókat tesz a magyar iparnak is. Tizenegy törvényhatóságra kiterjedő hatáskörében hazafias lelkesedéssel munkál közre, hogy kisorsítsa a magyar korona területéről az idegen iparcikket. Ezuttal a magyar gyujtónak csinál propagandát. Szerződésre lépett a budafoki Unio Magyar Általános Gyufagyárral, hogy F. M. K. E. gyujtó elnevezéssel, Magyarország egész területén, magyar gyártású u. n. svéd gyujtókat hoz forgalomba. Az új gyujtók igen tetszetős külsejűek, s a magyar gyujtóiparnak teljes versenyképességet biztosítanak a külfölddel szemben. Négyféle gyujtó van: szalon és gazdasági használatra s egy-egy kisebb zsebskatulya dohányzók és utasok czéljaira. A F. M. K. E. gyujtók a napokban jelennek meg a közforgalomban. Aki ezeket a gyujtókat veszi és fogyasztja, nemcsak a magyar ipart, de a magyar közművelődés érdekeit is előmozdítja, mert a gyár a gyujtók jövedelmének 5% át a F. M. K. E. kulturális czéljaira ajánlotta föl. Kérjünk, követeljünk, fogyasszunk tehát mindenütt F. M. K. E. gyujtót.

— **Zsebtolvajlás.** Egy foktői földesgazda két lovat hajtott a vásárra. A gazdát körülvették a cigányok, próbálgatták a lovakat. Közbe-közbe betértek a csárdába egy kis új borra. Addig próbálgatták a lovakat míg a gazda berugott. Ezt az állapotát felhasználták a cigányok és kivették a zsebéből a 150 koronát tartalmazó pénztárczáját. Az ismeretlen zsebtolvajokat keresi a rendőrség.

— **„Az állatok világa”.** Brehm hatalmas művéből, amelynek magyar kiadása most indult meg, a második füzet is napvilágot látott. Ebben szintén a majmok rendkívül érdekes életét festi a szerző azzal a bámulatos közvetlenséggel és azzal a mesteri leírással, amely a munkát az egész világon kedvelté tette. Ennek a második füzetnek a szövegét kilencz kitűnő rajz illusztrálja. Adva van még a füzethez egy fekete nyomatu műlap és egy színes nyomatu műmeléklet. Az állatok világa Légrády testvérek könyvkiadóhivatalában (Budapest, Váci-körút 78.) jelenik meg s minden könyvkereskedésben megkapható. Egy füzet ára 80 fillér. Tájékoztatót a kiadóhivatal ingyen és bérmentve készségesen küld.

— Asszonyok, leányok, kiket jöveodjüök érdekel, hozassák meg Zit.-El.-Lohia most megjelent szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegeken is) bérmentve zárl borítékban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolcson. Utánvétellel 40 fillérrel több.

Szenásy, Hoffmann és Társa

páti és lyoni selyemgyári raktára Budapest, IV. Bécsi-utca 4. Raktárukon található a legszebb és legnagyobb választék divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, valamint gyöngyfüldiszek pointlace ruhák és pointlace-kelmékből. Fekete, fehér és színes lelyemkelmék 85 krtól 14 frtlig Goulard-Pongss és Satyn-Lyberli selymek 65 krtól kezdve Angol mosó selyem 80 cm. szélességben 1 frt 25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készségeel szolgálunk.

Törvénykezés. Utazás akadályokkal.

Megemlékeztünk már a lapok hasábjain a nyár folyamán, hogy Joó Andor volt szabadkai törvényszéki aljegyző — jelenleg pozsonyi pénzügyi fogalmazó a szabadkai büntető bíróságnál feljelentést adott be Kralics János szabadkai állomástörök helyettes ellen személyes szabadság megsértése címén. Joó Andor ugyanis az éjjeli vonattal Bpestre akart utazni, azonban a kocsiak telve voltak utasokkal, csupán egy első osztályú fülkében volt hely, hová Nossian Sándor kalauz őt elhelyezni akarta.

Joó Andor azonban meghallotta, hogy egy üres kocsi fognak a vonathoz csatolni, kilépett a peronra s az üres kocsiában maga számára is követelt helyet; e kocsián azonban I. osztályú fülke nem lévén, Kralics János felszólította, hogy szálljon be a neki kijelölt kocsiszakaszba, miután az indulás ideje elérkezett. — Minthogy Joó Andor beszállni vonakodott, Kralics behívatta őt irodájába, hogy figyelmeztesse a következményekre, ha beszállni nem akar és a vonat elindulását késlelteti.

E felszólításnak Joó Andor nem engedelmkedett, mire Kralics a szolgálatbani rendőrök által hivatta be őt irodájába. Joó megbotránkozással utasította el a rendőröket magától, s kijelentette, hogy csak az erőszaknak enged, de ő a rendőröket nem követi, s magát letartóztatni nem hagyja. S már már nagyobb csapetapára került volna a sor, ha a vonat — melyben az utolsó pillanatban mégis helyet foglalt — el nem indul.

Csiky büntetőjára-bíró előtt folyt le ma a tárgyalás s a rendőröknek, kalauzoknak s a jelenvolt utasoknak mint tanuknak kihallgatása után Vild Károly ügyészségi megbízott nem látván bebizonyítva a letartóztatás tényét, vádlott ellen személyes szabadság megsértése címén emelt vádját eljelti. — A sértett képviselőjében megjelent dr. K r i e s z h a b e r Gyula, a vád képviselőjét el nem fogadta, minthogy azonban az esetet a lapok is szellettették, a Kralics állomástörök helyettes fellépése és eljárása a sértettet becsületében bántotta meg, kéri a vádlottal a becsületsértés vétségében bünsnek kimondani, szigorúan megbüntetni, s az ítélet, az illetékesekkel közölni. Ezután vádlott védője dr. Gruber Károly ügyvéd tartotta meg védőbeszédét, mely után a bíróság Kralicsot

sem személyes szabadság megsértésében sem a becsületsértés vétségében vétkesnek nem találva őt, a vád és következményei alól felmentti.

Sértett képviselője felebbezést jelzett be.

Mamuzsits Mátvás végrendelete.

Néhái plébánosunk végrendeletét megtalálták. De nem is egy, hanem 2 végrendeletet találtak, mindegyiken 5—6 pót-végrendelet.

Majdnem összes vagyonát templomok és mise alapítványokra hagyja. Minthogy azonban ugy a végrendeletek, mint a pót-végrendeletek: hagyományok, örökös megnevezve bennük nincs és mert a törvényszerű kötelekkel nem bírnak, nagyon valószínű, hogy a rokonok a végrendeleteket meg fogják támadni. A legelső végrendeletet itt közöljük. Ebből is kitűnik, hogy néhány Mamuzsits Mátvás mily buzgó katolikus volt. Ime a végrendelet:

Dicsértessék a Jézus Krisztus, mindörökké Ámen!

Végrendelet. Alulírott bármikor bekövezhető halálom esetére, melyet miután általa Megváltómmal egyesülni ohajtok Isten kezéből nyugodtan várok a rendelkezésem alatt álló csekély vagyonomról nyugodt megfontolás után a következőkben intézkedem.

1. Lelkem nyugalmáért évenként négy kis mise olvassassék és pedig egy a helybeli szt. Teréz egyházi, egy a szt. rókus, egy a szt. göröggyi plébániai templomban, egy pedig a monostorszegi templomban hol 37 hónapig káplánkodtam.

2. Ugyancsak a szt. Teréz egyházban évenként olvassassék a következő nyolcz sz. mise: egy atyámért Mamuzsits Kajetánért, egy anyámért, Mamuzsits Rozáliáért, egy testvéreimért, Mamuzsits Antalért, egy húgomért, Mamuzsits Máriáért, egy öcsémért, Mamuzsits Benedekért és pedig míg ez életben lesznek, hoidog kimulásért holtuk után lelkük nyugalmáért. Továbbá egy kis mise olvassassék apai öregatyám és anyámért Mamuzsits Antal és Róza nyugalmáért egy anyai öregatyám és öreganyámért Mamuzsits Gergely és Anasztáziáért, egy anyai nagybátyámért Mamuzsits Boldizsár és Jozefa nyugalmáért.

3. Az ezen tizenkét kis mise alapítványozásáért járó háromszáz o. é. frtot, nemkülömben az utánok fizetendő százalékokat és bélyegyet, ha ez iránt utasított testvér öcsém Mamuzsich Benedek főgimnásiumi tanár fogja lefizetni. Ugyan ő fogja könyveim közül is a neki megjelölteket a szt. Teréz egyházi plébániai könyvtárnak átadni.

4. Az 1879. évi felgyógyulásomérti Isten iránti különös hálaám jeleül 110 frtért vett, s eddig használt kelyhem a szt. Teréz egyháznál maradjon, mint a hol Krisztusban újra születtem, őt az oltári szentségben először vettem kézbe, hitben megerősítettem első szt. misémet bemutattam és jelenleg káplánkodom; de talapratára felülről ugyan csak testvér öcsém részére a következőket: „Memento Mathiae sacerdotis“ hozzá tevén egy kereszt után a halálozásom napját.

5. A „The Gresham Life assecurance insciety“-nál 1880. évi szept. 26 án 156014 sz. a. kelt okmány által halálom esetére biztosított kétezer frtot a „Miasszonyunkról nevezett szegény iskolánékné“ szabadkai házána alapjához kivánonom utaltatni. Ha a szabadkai ház valamely okból beszüntetettnek, a

ft. kaloccai főkaptalan melyet ezen összeg kezelésére ezennel fölkérlek, fogja meghatározni, az érseki főmegye melyik hasonló házána támogatására fordíttassék az ezen összeg után bejövendő kamat. Ha azonban ezt Vincze leányai („Irgalmasnékné“-)nek Szabadkán iskolával egybekötött betegápoló nyilattnék, ezen egész összeg azonnal intézetök támogatására fordíttassék.

Ha a „Miasszonyunk“ iskolánékné a főmegye területén mindeu intézetök beszüntetettnek, a ft. kaloccai főkaptalan határozza meg, mely a főmegye területén levő és a róm. cath. hit követelményeinek megfelelő iskola támogatására fordíttassék. 6. Ha valamely bármely címen engem illető összeg halálom után törtetnek folyóvá, az testvér öcsémnek Mamuzsich Benedeknek az ő akadályoztatása esetére itt említett testvéreim közül bármelyiknek adassék át, ki ezt a részt itt megnevezett, részint a neki külön megjelölt célokra fogja fordítani.

Kelt Szabadkán, 1881 évi szept. Margitnapján július hó 13-án Mamuzsich Mátvás s. k. káplán (P. H.) Mamuzsics Mátvás részére ezen o'viratot, mint az ő végrendeletét aláírtuk Matkovich Bertalan sk. Mándics Endre sk. Mácskovich Pál sk.

A sztrájk-mester bűnhődése.

Kettős gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Két gyilkosság tartja izgatottságban Bács-Monostor község lakosságát, melyek egy izgató munkája folytán támadtak.

Még a tavasszal történt, hogy Béres-Kereszt András munkásvezető spekulációba fogott s rábeszélte huszonöt embert, hogy ne vegyenek részt a monostori erdő irtási munkálatainál, mert ha látni fogja az intézőség a sztrájkot, vakon teljesíti felszágított napzám-igényeket, csak hogy olt ne hagyják őket.

A sztrájk megkezdődött, de nem vezetett eredményre, mert a vállalkozók könnyen kaptak másfelől munkásokat s így a lázadók két szék között a földre estek.

Az elmúlt éjszaka Béres összejött a négy Nagy fiuval egy kocsiában, kik szemrehányásokkal illették a miért sztrájkra buzdította őket. Ha ez nem történik meg, most valamennyien munkában állanak s nem kénytelenek nélkülözni télviz közben a biztos kenyeret.

Béres mentegette magát, hogy ő jót akart de hát rosszul sült el a dolog, aminek maga is issza a levét, mert ő is kenyér nélkül maradt. A Nagy-fiuk azonban nem vették tudomásul a menlegetőzést, nekirohanták Béresnek és össze-vissza szurkálták.

Közben hírül vitték Béres három fiának, hogy mekkora veszedelem szakadt az édes apjukra. Hamarosan fejszét ragadtak és rohantak a kocsiába az öreg segítségére, ki ekkor már vérbe fulladva, hörögve haldoklott a kocsi padozatán.

A két család ifju sarjadéka ádáz dühvel rohant egymásra, ott ütötték egymást, ahol érték s mire a megjelent csendőrök szétválasztották őket, Nagy Móríc holtan maradt a csatateren az öreg Béres mellett.

A három Béres testvért, továbbá Béres András életben maradt gyilkosait, Nagy Pistát, Mátvást és Pétert a csendőrök nyomban letartóztatták és átadták a bajai járás-bírósnak.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesztéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő

11114. szám. tkv 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vojnics Bogics Márton és neje végrehajtónak Verbánovics Alajos szabadkai lakos végrehajtást szenvedő elleni vagyon közösség megszüntetése s járuléki iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró-ság) területén lévő Szabadka város belterületű szabadkai 1056 sz. betétben A + 876 hrsz. a foglalt Verbánovics Alajos és Kovács Cséczi f. Vojnics Rógius Mártonné nevű álló II. kör. 227 sz. lakház és 89 □ öl területű udvarterre 1040 koronában ezennel megállapított kikültási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 22-ik napján délelőtti 9 óraker a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikültási árban adható is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 104 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi október hó 25-én.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry kir. tvszéki bíró.

18754 szám 900.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezezzel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező rőzse készlet alábbi napokon, az erdőbri lakóknál nyilvános árverés útján el fog adatni;

f. évi november hó 8-án d. e. 9 óraker:

Radonovázban 32 kazal akác rőzse,
34 dr. akác tuskó
5 drb nyárfa tönk.

f. évi november hó 10-én d. e. 9 óraker:

Dezskásban 10 kazal akác rőzse,
7 darab nyárfa tönk.

Ugyanaznap délelőtti 11 óraker:

Tölgyfásban 24 kazal akác rőzse,
17 drb nyárfa tönk.

f. évi november hó 13-án délelőtti 8 óraker:

Kőrösérben 20 kazal kőrísa rőzse.

Ugyanaznap délelőtti 8 óraker:

Földi járásban 9 darab nyárfa tuskó
4 kazal nyárfa rőzse

f. évi november hó 14-én d. e. 9 és fél óraker:

Zsdrátóban 8 kazal nyárfa rőzse.

Ugyanaznap délelőtti 11 óraker:

Szkender járásban 20 kazal nyárfa rőzse.

f. évi november hó 10-én d. e. fél 9 óraker:

Sáskalaposon 4 kazal nyárfa rőzse,
2 rakás selejtes rufia.

Ugyanaznap délelőtti fél 11 óraker:

Zsíroskuton 7 kazal nyárfa rőzse,
2 drb. nyárfa tönk.

Kelt Szabadkán, 1900. évi október hó 22-én.

A városi tanács.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon
Hogy kinek ke 1 francia boni
Telen avagy nyáron
Akinek nincs jégszékénye
Avagy nevelője
Apróhirdetés-k útján
Kaphat még belőle;
Ki elveszté arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak laphoz
Ide elcsátani,
S véletlenül két láncot kap
S arany órárt rája.
Pedig milyen rettenetes
Olcso ennek ára!
Azér tebtát bírlessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tynszemvágót ha keresnek
Avagy szűnyoghajót,
Vagy ki udvarának akar
Egy eleven bártót
Az csak ide jőjön s egy pár
Hatosnak fejében
Mindent adhat mindent
Olcson jól és szépen!
A kiadók.

Olcso kenyér!

Zisza kezelés.
Nem szükséges sültetni,
mert olcsót és jót lehet kapni.

Naponta

Friss kenyér

különként
fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
rozsoz kenyér 18 fill.

Mónus István

Könyvterületében Kossuth-
utczában és Radics utcában.
Két jégverem, egy
Kudvari, — tovább-
czi egy nagyobb ut-
czai emeleti lakás bér-
headó. Bővebb ér-
tesítést ad Kunetz
Jgnác.

Az építendő

Huszárlaktanya

közvellen közelében lakóházak és háztelkek
előnyös feltételek mellett rész-elfizetésre
is eladók

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Zojás

Üzlethez megfelelő 15-
kével

TÁRS
kerestetik.

Bővebbet a kiadóhi-
vatalban.

FÁKLYA

kapható bármily
mennyiségben

Pudler B. díszítőnél.

(Kazinczy utca)

Bélyegjegyek

és
váltó-ürlap-
megrendelések

100 darabonként 1
koronáért
kapható

Krausz és Fischer

köznyomdájában.

Arverési hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezezzel közhírré tétetik, hogy a Tavankut és csikeriái 2. és 9. számú 2 lánc föld 1160 korona kikültási ár mellett eddigi vevő

Jozich Mátyas kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 11 számú 1 lánc homokföld 550 korona kikültási ár mellett eddigi vevő

Jozics János kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 12 számú 1 lánc homokföld 470 korona kikültási ár mellett eddigi vevő

Korváth Mátyas kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 18 számú 1 lánc homokföld 420 korona kikültási ár mellett

Vilov Bónó kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 39 számú 1 lánc homokföld 600 korona kikültási ár mellett

Jrsei Breár Simon kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 51., 53. és 55. számú 3 lánc föld 2712 korona kikültási ár mellett

Sebovits Máté kárára és költségére;

a Tavankut csikeriái 52. és 54. számú 2 lánc homokföld 2400 korona kikültási ár mellett

Francziskovits Alajos kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 64. számú 1 lánc homokföld 1000 korona kikültási ár mellett

Vujkovich Lázár és Barakovits István kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 68 számú 1 lánc homokföld 400 korona kikültási ár mellett

Peics Ferencz kárára és költségére;

a tavankuti és csikeriái 71 és 73 számú 2 lánc homokföld 2004 korona kikültási ár mellett

Vujkovits Antonia kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 75 számú 1 lánc homokföld 450 korona kikültási ár mellett

Jam Bálint kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 79. számú 1 lánc homokföld 456 korona kikültási ár mellett

Bacsics Teréz kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 113 számú 1 lánc homokföld 246 korona kikültási ár mellett

Szárics Alajos kárára és költségére;

a Tavankut és csikeriái 119 számú 1 lánc 1700 nsz.-öl homokföld 1258 kikültási ár mellett

id. Gálly János kárára és költségére;

folyó évi október hó 30-án d. e. 8 óraker a helyszínen;

homokföld 2200 korona kikültási ár mellett

Siflis András és neje Dusnoki Katalin kárára és költségére;

a II-ik kelebii 170 sz. 1 lánc homokföld 760 korona kikültási ár mellett

Koncsek Anna kárára és költségére;

folyó évi október hó 31-én d. e. 9 óraker a helyszínen;

A tölgyfási 20-ik számú 1 lánc 163 nsz.-öl homokföld 1449 korona 20 fillér kikültási ár mellett

Sztrilics Jakab kárára és költségére;

folyó évi november hó 3-án d. e. 9 óraker a helyszínen;

A csikeriái homokterületen kijelölt, de még el nem adott: 415, 416, 417, 410, 425, 426, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 451, 453, 454, 456, 457, 459, 464, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 478 és 481 számú összesen 370⁴⁰⁰ lánc homokföld

folyó évi november hó 6-án d. e. 8 óraker a helyszínen;

A kelebii Szkenderjárás homokterületen kijelölt, de még el nem adott: 207, 224, 228-230, 232, 234, 236, 238, 240, 244, 246, 248, 259, 261, 265, 269, 271, 273, 274, 275, 277, 279, 281, 285, 287, 289, 291, 293, 297, 299, 315 és 339 számú összesen 32 lánc homokföld

folyó évi november hó 7-én d. e. 8 óraker a helyszínen

nyilvános árverésen örök áron elfognak adatni azaz-
hogy a régi vevők kárára és költségére eladandó föl-
dekre árverezni szándékozók tartoznak az árverés meg-
kerdése előtt a kikültási ár 10 százalékát ovadékké
letenni, mely összeg leltétekor a vételárról többet 10
százalékkal azonnal kipótolatik; a hitréltekos okiratai-
ból a lejárt vételár részlet 1900. évi december hó 31-ig,
a még fennmaradó két évi részlet pedig 1901. és 1902.
évi január havában lesz fizetendő, kivéve a Sztrilics
Jakab kárára és költségére eladandó föllet, melynek
vételára 1916 évig minden év január 1-én lesz fizetendő.
Ugyisint a kijelölt és most eladásra kerülő csikeriái
és kelebii-szkenderjárás homok parcellák árverésénél
az ovadékké letett 10 forint leltétekor a vételár 10
százalékkal kiegészítetik, megjegyezve, hogy a 17899
és 17830/900. sz. köggy. határozatok alapján a vevők
kárára és költségére most és ezután eladandó föllet
újholli eladásánál esetleges kedvezőbb eredmény nem
fog a régi vevők javára birtokotni. Egyéb feltételek a
gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében megtekinthők.
Szabadka, 1900. évi október hó 19.

A városi tanács.

UJ IPARÁG SZABADKÁN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Kosuth-utca Halbrohr-palota, a Nemzeti szállodával szemben egy eddig Szabadkán nem létező iparág

ernyő üzletet

nyitottam, hol

eső és napernyők

a legnagyobb választékban raktáron vannak és

javitások

valamint

ernyő áthuzások

elfogadtnak és általam azonnal elkészíttetnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives látogatását.

Tisztelettel

Döme Sándor.

ELSŐRANGU KÜLÖNLEGESSÉG!

A világ legnagyobb csodája!

itt először látható!

A Párisból visszaérkezett világhírű (nagy-kőrösi) óriás leányka, ki Párisban a legnagyobb feltűnést keltette, most hazánk nagyobb városait meglátogatja és mindenütt csak rövid ideig tartózkodik.

A világ szépsége, amelyet megmagyarázni az ember képtelen, csakis szemmel látni kell.

Az 5 éves óriás leányka,

aki 145 cm. magas, 130 font nehéz és akinek az ujján levő gyűrűn egy koronás pénz kényelmesen áttehető.

Az óriás leányka a párisi világkiállításon be lett mutatva a köztársasági elnök úrnak és a legnagyobb díszérettel nyerte.

— Belépti-díj 20 fillér, kisgyermekeknek és katonáknak 12 fillér. —

Szives partfogást kér tisztelettel

Kisvárdai Barcsi Antalnő,

a világhírű szegedi kórszakítás nő, az óriás leányka impressziója.

Látható naponta reggeli 8 órától este 9 óráig

okt. hó 28—30 ig Kunetz Testvérek-féle hazban.

Sirkoszoruk

nagy választékban és minden nagyságban,
megrendelhető és készen kapható

özv. FUSSEK TIVADAR-né művirágkészítőnél

Vesselényi-utca 42. szám (Nemzeti Kaszinóval szemben.)

Szobadiszek nagy választékban!

Művirágok nagy választékban!

NŐI FODRÁSZ TERMEMET ajánlom a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe,

ahol minden képzelhető hajmunkák ugyszintén női és férfi parokák a legszebb kivitelben készíttetnek.

Minden embernek

önmagában van a szerencséje!

s ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

HOGY HÍVJÁK? TILONKÁNAK!

Megveszi az alanti jegyzékben neve mellett található 10219. számú sorsjegyet

Kunetz Mór főelárusítóánál Szabadkán

és mi sem könnyebb, minthogy neve által juthat már legközelebb egy önyereményhez. Apa, anya, testvér, szeretett gyermek, vagy más kedveseinek neve nem hozhat-e szerencsét? Próbálja meg!! és rendszeren sörözesen sorsjegyet, mert egyes számok már allig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik

Egész fél negyed nyolczad sorj.
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.
mely összeg legelőször utalványon küldhető be a megrendeléssel együtt. Huzási lap ingyen! Szeküldés vidékre portamentesen, míg más főelárusítók e díjakat felszámítják.

Pontos, előkezes, gyors kiszolgálás.

Megrendelésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egy- szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abrahám	1452	Bogozsláv	57509	Gábor, Gabriella	26315	Judit	21027	Marta	26317	Rudolf	13879
Ádám	10247	Boldizsár	90512	Gaspár	57500	Julia	26312	Márton	13885	Salamon	24081
Adél	74008	Borbála	1453	Gergely	40082	Kálmán	80104	Máté	57558	Sámel	84895
Adolf	29745	Czeczília	12938	Geza	24616	Károly	24067	Matild	24092	Sándor	74021
Adrjenne	24089	Carolina	24608	Gizella	10215	Katinka	21034	Mátyás	10250	Sára	90514
Agnes	10214	Dániel	40092	Gusztáv	1458	Katalin	13898	Malvina	1474	Sebestyén	74015
Agoston	98313	Dávid	84880	György, Gyuri	70014	Kázmér	57574	Menyhért	59456	Sereza	24098
Ákos	59459	Demeter	98313	Gy.5.6	24625	Kelemaa	98308	Mibály	11272	Simon	29745
Aladár	70006	Dénes	12934	Gyula	74023	Klári	24615	Miklós	24037	Soma	74007
Alajos, Alojza	24621	Dezso	26304	Hajnalka	24080	Kornél	11260	Miksa	57568	Stefánia	24633
Albert	84899	Domokos	1462	Henrik	11259	Kornélia	57555	Milán	83077	Szavó	57055
Amália	26322	Dorottya	24638	Hermína	14635	Kristóf	84897	Mór	90518	Szidónia	84893
András, Endre	90502	Duán	80105	Hugó	57555	Krisztina	26309	Múzes	84892	Szilárd	84892
Anna	10217	Ede	57566	Ida	13883	Lajos	21035	Nándor	24636	Szavotó	80341
Antel, Anti	13882	Elek	87349	Ignác	98301	László	80116	Natália	80328	Tamás	11274
Aranka	74019	Eleonora	10211	Illd	80107	Laua	24085	Ödön	10235	Tekla	70022
Armin, Hermann	26302	Elemér	24068	Ilona	10219	Lázár	59453	Oiga	24096	Teres	29747
Arnold	59463	Emil	57562	Imre	57571	Leo, Leona	10210	Oskár	70001	Tivadár, Theodor	59469
Arthur	40090	Emilia	12931	Iren	11260	Leontin, Lenke	98303	Ódó	13899	Tit gr	48669
Balázs	84888	Emma	24077	Irma	57566	Lipót	90523	Paula	43069	Vánu	11273
Bálint	13878	Ernő	59464	István	84889	Lörincz, Lencel	11265	Pál	84881	Venczel	24080
Béla	24084	Erzsebet	11271	Idor	24609	Lujza	59458	Panna	98317	Veronika	90507
Benedek	70018	Ester	70021	Jasak	10205	Lukács	13896	Péter	24626	Viktória	29746
Benoé	57571	Etelka	80348	Jakab	21028	Mága	24627	Piroska	10234	Vilma	70001
Berán	40098	Éva	24650	Janka	57558	Mano	80338	Regina	13879	Vilmos	87349
Berta, Betti	13890	Farkas	80125	János, Iván	98311	Marcella	10209	Rémia	98315	Vincze	29747
Bertalan	21031	Ferencz	11275	Jenő	80334	Margit	10239	Rikárd	40078	Zsigmond	80341
Blanka	57557	Fidra	10232	Johanna	84894	Mária	98310	Róbert	59468	Zsófia	26305
Bódog	10231	Frigyos	80332	Jóán	24093	Marion	26308	Rókus	57572	Zuzsanna	10248
Bogdán	24093	Fülöp	12936	József	43075	Márk	1475	Róza, Rózsika	87334		